
Дуже складна ситуація склалась на двох підприємствах ГМК – це 

Запорізький титано-магнієвий комбінат та Нікопольський трубний 

завод «ВСМПО ТИТАН Україна». 

Запорізький титано-магнієвий комбінат – єдиний виробник 

титанової губки в Європі, по факту має стратегічне значення, 

відноситься до об'єктів великої приватизації державної власності. 

Підприємство працює за скороченим графіком, з червня 2022 

року має заборгованість із заробітної плати. У вересні минулого року 

відбулося її незначне погашення працюючим робітникам, але сума 

боргу щомісяця зростає і станом на 01.01.2024 майже 2 тисячам 

працівників не виплачено 67 млн грн заробітної плати. 

Дана проблема знаходиться на контролі Фонду державного майна 

і вона розглядалася на засіданнях урядової Міжвідомчої робочої 

групи. Слід зазначити, що комбінат має на депозитному рахунку в 

банку «Альянс» заблокованих 159 млн грн. З листами щодо 

необхідності розблокування цього рахунку і направлення частини цих 

коштів на погашення заборгованої заробітної плати ПМГУ зверталась 

до Національного банку та Фонду держмайна України. 

На жаль, вжиті протягом 2023 року заходи не дали результатів, в 

річному вимірі борг збільшився на 15 млн грн. 

Крім того, Профспілка надала підтримку працівникам комбінату в 

судовому захисті порушеного права на своєчасне одержання 

винагороди за працю. Ми домоглися прийняття судових рішень на 

користь працівників. Але можливості судового захисту обмежені 

законодавчими нормами, зокрема щодо зупинки виконавчого 

провадження у разі включення підприємства-боржника до 

переліку об’єктів приватизації. 

Ця законодавча колізія блокує реалізацію конституційного права 

громадян на своєчасне одержання винагороди за працю, порушує 

Конвенції МОП №95 та №173. 

 

Нікопольський трубний завод «ВСМПО ТИТАН УКРАЇНА» 

також перебуває в управлінні ФДМУ, ситуація з погашенням 

заборгованості схожа. 

З початку війни підприємство не працює, рахунки арештовані. 

У даний момент на підприємстві виконуються інвентаризаційні та 

ремонтні роботи, вживаються заходи до відновлення арештованих 

рахунків, але результатів вони не дають. 



З більшістю працівників підприємства призупинено дію трудових 

договорів, досі невідомо, коли підприємство відновить виробництво. 

Заборгованість з виплати заробітної плати більш як 400 

працівникам утворилась з травня 2022 року і щомісяця зростає. 

Станом на 01.01.24 року вона становила майже 46 млн грн, за рік 

вона збільшилась на 14 млн грн. 

 

Для сприяння розв'язанню проблеми погашення 

заборгованості з виплати заробітної плати працівникам підприємств 

ГМК України Профспілка направила звернення з пропозиціями до 

Прем’єр-міністра України Д.Шмигаля та Голови комітету ВРУ з 

питань соціальної політики Г.Третьякової. Ми пропонуємо: 

1. ФДМУ разом з Урядом та НБУ оперативно вжити заходів до: 

- повернення Запорізькому титано-магнієвому комбінату коштів, 

розміщених на депозиті у банку АТ «Банк Альянс», у сумі 159 млн 

грн, спрямувавши їх частину на погашення заборгованості; 

- розблокування рахунків ТОВ «ВСМПО ТИТАН Україна» та 

відновлення роботи підприємства. 

2. Сприяти на законодавчому рівні: 

- вирішенню питання виконання судових рішень щодо виплати 

заборгованої заробітної плати на підприємствах-боржниках, 

включених до переліку об’єктів малої або великої приватизації, що 

підлягають приватизації; 

Керуючись пунктом 12 частини 1 статті 34, статтею 35 Закону 

України «Про виконавче провадження», виконавець має право 

зупинити вчинення виконавчих дій, у разі включення єдиного 

майнового комплексу боржника – державного або комунального 

підприємства, пакета акцій (часток) у розмірі більше 50% 

статутного капіталу боржника – господарського товариства до 

переліку об’єктів малої або великої приватизації, що підлягають 

приватизації); 

- прискоренню розгляду та прийняття проекту Закону «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо посилення захисту 

вимог працівників щодо виплати заборгованості із заробітної плати, в 

тому числі у випадку неплатоспроможності роботодавця» від 

19.07.2023 №9510. 


